Probeunterricht 2007 M 7 — Textrechnen

Aufgabe P
1.0 | Eine 6 m breite und 8 m lange Hofeinfahrt hat jeweils an den
Langsseiten 1 m breite Rosenbeete. Das erste ist 2 m lang, das zweite
3 m und das dritte 5 m.
| 6.00 |
1.00 1.00
+
+ :
1.1 | Berechne die Zahl der quadratischen Pflastersteine, die fur die
Befestigung der Hofeinfahrt bendétigt werden, wenn ein Pflasterstein
eine Kantenlange von 12 cm hat und die Steine ohne Abstande verlegt
werden.
|2
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Ubertrag| |2
1.2 | Wie oft musste ein Kleinlastwagen fahren, wenn ein Stein 1500 g wiegt
und das Fahrzeug 2 t laden darf und 2650 Stlck bestellt wurden?
|2
1.3 | Wie viele Stammrosen kdnnen in das 5 m lange Beet gepflanzt werden,
wenn jeder Stammmittelpunkt vom nachsten 50 cm entfernt sein soll
und derselbe Abstand auch zu den Beeteinfassungen eingehalten
werden soll?
|2
2.0 | Ein quaderformiger Regenbehalter hat folgende Innenmale:
1,40 m Hohe, 1,20 m Lange und 8 dm Breite.
2.1 | Berechne die Wassermenge, die er enthalt, wenn er zu 75% gefullt ist.
|2
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Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung! Viel Erfolg!

Ubertrag E
2.2 | Angenommen die Wassermenge des Regenbehalters betragt 1,2 m?3.
Wie viele volle Kannen Wasser kdnnen enthommen werden, wenn eine
Kanne 13 Liter Wasser fasst, aber 10 % des maoglichen Volumens der
Kanne nicht genutzt werden?
|3
2.3 | Der Regenbehalter soll innen mit Farbe gestrichen werden. Welche
Gesamtflache ist zu streichen?
|2
3.0 | Ein Rechteck, ein Dreieck und ein Quadrat haben jeweils 36 cm?
Flacheninhalt.
3.1 | Berechne die Breite des Rechtecks, wenn es 12 cm lang ist.
|1
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Ubertrag | |14
3.2 | Berechne die Hohe des Dreiecks, wenn seine Grundkante der Lange
des Rechtecks entspricht!
|2
3.3 | Berechne die Grundkante des Quadrates!
|1
4 Welcher Gesamtumfang ergibt sich, wenn man den Umfang eines
12 cm langen und 4 cm breiten Rechtecks zum Umfang eines Kreises
mit dem Radius 5 cm addiert? Runde das Ergebnis auf zwei
Dezimalstellen!
|2
5.0 | Herr Erler fahrt mit seinem Lastwagen zu einem 210 km entfernten Ziel.
5.1 | Die ersten 102 km sind Autobahn. Auf ihr kann er konstant 85 km/h
fahren. Wie lange braucht er fur dieses Teilstlick?
|2
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Ubertrag 121
5.2 | Dann muss er 35 km in einer Grof3stadt zurticklegen und braucht dazu
1 Stunde und 45 Minuten. Mit welcher durchschnittlichen
Geschwindigkeit kann er hier fahren?
|2
5.3 | Anschlieend fahrt er auf einer Bundesstral’e weiter. Nachdem er auf
ihr 1 Stunde und 5 Minuten mit der durchschnittlichen Geschwindigkeit
von 60 km/h gefahren ist, hat er eine Panne. Wie viele Kilometer ist er
auf der Bundesstrale gefahren?
|2
Summe| |25
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